

Вся страна работает на оборону, на защиту Родины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 55 (318) | Пятница, 27 июня 1941 года | Цена 10 коп.

Самоотверженным, честным трудом на колхозных и совхозных полях, на наших предприятиях и транспорте поможем доблестной Красной Армии разгромить врага.

Сообщение советского информбюро^{*}

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на шаумском, каунасском, гродненско-волковысском, кобринском, владимир-волынском и брестском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на шаумском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контурарами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожены мотополк.

На гродненско-волковысском и брест-шинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На брестском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно сопротивляясь наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет на немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот

же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того, по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5–10 парашютистов – диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

25 июня подвижные части противника развили наступление на виленском и барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в районы Вильно и Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих

боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того, по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

На черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прута, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику при его попытке наступать нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся — не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войскашли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы-зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы

стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка Герой Советского Союза майор Коробков сбил 2 бомбардировщика противника, радиострелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершmitt». Командир Сорокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован пятнадцатью самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре. Майор Яченев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиа части (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. 4 немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиа полка, которые уничтожили 13 самолетов противника, потеряв 1.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику – мотоциклиstu, уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского военного соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбро-

сились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстановил связь дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удерживал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов – командир орудия в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолетов.

^{*}) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

(Передовая «Правды» за 24 июня 1941 года).

В речи по радио 22 июня 1941 года тов. Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы».

Завоевавший Гитлер и вся его кровавая клика убедятся на деле, как сплочен и един

великий 200-миллионный советский народ, какая горячая ненависть к подлому врагу горит в сердце народа, как крепка рука трудающих СССР, вооруженная лучшим современным оружием.

По всей нашей великой стране – от Тихого океана до Карпатских гор – прокатилась волна митингов, на которых единодушно принимаются решения – разгромить коварного врага, изгнать вторгшиеся германские орды из пределов нашей священной родины и разгромить их.

Донецкий шахтер, машинист труборвой машины тов. Терехин

(Окончание см. на 2 стр.)

направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на брестском и львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержаных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Перемышлем.

Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

(Окончание передовой „Правды“. Начало см. на 1 стр.).

на митинге, выражая общее мнение горняков заявил:

«Мы до глубины души потрясены и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской своры. Советский Союз выполнил свои обязательства по договору о ненападении, заключенному между Советским Союзом и Германией. Гитлеровское правительство не могло предъявить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки напали на наши мирные города. Нам навязали войну. Всю ответственность занее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимется, как один, на Отечественную войну и своим мощным ударом сметет и раздавит самых гнусных кровавых псевдофашистских поджигателей войны».

Это не только голос горняков, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да, мы все, как один человек, поднимаемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это воистину Отечественная война, во время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить наглого врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская клика послала ветер, она пожнет бурю.

Красная Армия, сильная своей первоклассной военной техникой, своей кровной связью с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Нашей родине уже приходилось сталкиваться с воинствующим германским. Еще на заре нашей государственности немецкие рыцари пытались захватить Северо-Западную Русь, но были вдребезги разгромлены Александром Невским, и трупы подыхающих воинов-рыцарей устали лед Чудского озера. Наш народ помнит немало гроз над своей головой. Он помнит, как 600-тысячная первоклассная и самая сильная тогда в мире наполеоновская армия напала на Россию и как только несколько тысяч обрванцев унесли свои ноги за русские рубежи. Наполеоновская армия была разгромлена, уничтожена и развеяна впрахах.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим непоколебимым мужеством, своей энергией и своей готовностью драться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты нашли свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких могил раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были истощены империалистической войной, плохо вооружены и плохо снабжены. И тем не менее советский народ, дравшийся за свою свободу, явил чудеса храбрости и

мужества, сражаясь с захватчиками.

С тех пор наши силы выросли неизмеримо. Мы имеем могучие, отлично вооруженные и снабженные Красную Армию и Военно-Морской Флот, которые способны нанести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вкупе со своими итальянскими друзьями, которые и в нынешнюю войну сумели лишь прославиться своими поражениями, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и сплоченности великого советского народа. Не помогут им ни финские белогвардейцы, ни румынские бояре.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем, что враг, напавший на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую победу. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы победим. Залогом этой победы является монолитная сплоченность народа вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с именем которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Залогом этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подвергавшегося многочисленным испытаниям, из которых он всегда выходил с честью. Залогом этой победы является также и то, что на нашей стороне — честь, правда и справедливость, на нашей стороне — симпатии и любовь всего трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы.

Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Пробил грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу. Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг Советского государства и с ним будет поступлено по всей

строгости военного времени — решительно и беспощадно.

Самоотверженность в труде мы должны сочетать с бдительностью и зоркостью. Несомненно, враг попытается найти лазейки для того, чтобы подослать к нам своих шпионов и диверсантов. Смерть им! Сплоченный и мужественный советский народ вырвет с корнем фашистское семя! Каждый честный рабочий, колхозник, служащий должен зорко охранять свои предприятия и учреждения. Повышенная бдительность всех граждан нашей родины — залог победы.

На наших границах уже гремят орудия. Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, отстаивая каждую пядь родной земли, отставая часть и независимость нашего многонационального отечества, жизнь наших детей, матерей, жен и сестер, наш труд, наши города, села, нивы и заводы.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Из выступления товарища Молотова).

Первые же бои показывают доблесть и силу Красной Армии. Атаки врага успешно отбиваются Красной Армией. За 22 июня сбито 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет, артиллерийским огнем на одном только шауляйском направлении уничтожено до 300 германских танков. В боях за 22 и 23 июня взято в плен около пяти тысяч германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась Великая Отечественная война советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героическую Красную Армию в ее первых боевых схватках Великой Отечественной войны, в ее первых успехах.

Сплотимся же еще теснее вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики должны найти и найдут в этой войне свою могилу.

Боевые эпизоды Четыре германских летчика взяты в плен

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 23 июня. (По телефону от наш. спец. корр.).

В ночь на 23 июня наблюдалась зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова замаскированный вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл побатарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись.

Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поклюев под обстрелом врага

действовали смело и спорвисто.

Четвертый залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 м. сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

(«Красная звезда» от 24 июня).

Вражеский налет отбит

(От специальных корреспондентов
„Красной звезды“)

— Воздух! Цель номер два, германские бомбардировщики, — раздался голос разведчика красноармейца Фоменко.

Батарея была замаскирована. Ничто не выдавало ее расположения. Как только донеслось предупреждение разведчика, закипела горячая рабо-

та. из бомбардировщиков задымил от попавших в него пули, свалился на бок и пошел к земле, оставляя в воздухе полосу дыма. Второй бомбардировщик, видя печальную участь своего собрата, стал поспешно улететь. Как хотелось Новикову погнаться за ними уничтожить, но прибор показал, что бензин на исходе.

«Нужно возвращаться, — решил капитан, — врага настигнут другие истребители». Летчик делает разворот и мчится к аэродрому.

Вскоре рядом с машиной капитана приземлился истребитель, пилотируемый лейтенантом Ибатулиным.

— Сбит бомбардировщик противника, — докладывает лейтенант майору Костромину.

И лейтенант рассказал о воздушной схватке с разбомбившим бомбардировщиком. Когда противник заметил советский истребитель, он сразу же бросился наутек, пытаясь скрыться на высоте, но Ибатулин не упускал его из виду. Атака была решительной и молниеносной. Пулеметные очереди следовали одна за другой, и бомбардировщик был сбит.

Так с земли и с воздуха был отбит вражеский налет. Все советские истребители вернулись на свою базу.

Батальонный комиссар

Г. Сморыго.

Я. Милецкий.

Западный Особый военный округ.

23 июня. (По телефону).

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет

Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство Республики Турции провозгласить нейтралитет Турции».

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорит, что Рузвельт об'явил о

предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 23 июня (*Корр. «Правды»*). Множество примеров мужества, бесстрашия и героизма проявили бойцы и командиры Красной Армии в первый же день войны. Армия народа идет в бой за правое дело, за неприкосновенность святых границ социалистической отчизны.

Как львы, дрались советские пограничники, принявшие на себя первый внезапный удар подлого врага. Бессмертной славой покрыли себя звёра бойцы чекисты, выученные Феликса Дзержинского, славные сыны Сталина. Они бились врукопашную, и только через мертвые их тела враг мог продвинуться на пять вперед.

Со второй половины вчерашнего дня фашистские захватчики встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии и были отбиты с большими потерями.

Привожу один из эпизодов боевой встречи, рассказанный политруком тов. Н. Михайловым:

— Товарищи! Получен боевой приказ, через 20 минут вылетаем! — сообщил личному составу звена капитан тов. Модестов.

Бойцы аэродромной команды катили на тележках большие сигарообразные бомбы. Через несколько минут звено было готово к первому боевому вылету, к первому удару по основным стратегическим объектам кровожадного врага. Капитан Модестов собрал радиостанцию и разъяснил им сигналы.

Тяжелые машины, груженные бомбами, поочередно отрывались от земли и, построившись в боевой порядок, полетели на запад.

Темная ночь скрывала самолеты. Штурман звена капитан Синицын уточнял ориентировку по звездам. Вот уже прошли 600—700 километров. Обонь немецких зенитов заставляет звено набрать большую высоту. Здесь советские бомбардировщики встретили звено немецких истребителей, но они, не приняв боя, пошли назад.

— Внизу обекты цели! — сообщил командиру звена капитан Синицын.

По сигналу командира правый и левый самолеты, пилотируемые опытными летчиками Молодцовым и Беловым, отошли от командирской машины в стороны для выполнения боевого задания. Бомбы ложились точно.

Под гнетом фашистских оккупантов

Германский террор в Югославии

Как известует из сообщений, выходящих сейчас на территории Югославии газет, германское командование практикует в Югославии дикий террор против населения.

Так, издающаяся в Белграде газета «Општинске новине» опубликовала следующий приказ командующего германской армией: «Ночью группой не-

— Товарищ капитан, указанные в приказе обекты противника уничтожены, — доложил тов. Синицын командиру звена, подняв облегченную машину вверх и увел ее в условную зону ожидания.

— Вижу два немецких истребителя, — сообщил в переговорную трубку стрелок-радист Зубрицкий.

— Подготовиться для отражения хвостовой атаки врага! — последовал в ответ спокойный голос командира.

Расстояние между нашими самолетами и немецкими истребителями быстро сокращалось. Осталось 350—400 метров. Стрелок-радист Зубрицкий нажал гашетку пулемета, истребитель противника неуклонно перевернулся и, обятый пламенем, стал падать вниз. Второй немецкий истребитель отказался преследовать советские бомбардировщики.

Начало светать. На землю опустился туман. Ни одного ориентира не было заметно. Но капитан Модестов, приведя корабли на свой аэродром, отлично совершил посадку. На земле его с нетерпением ждали остальные экипажи звена.

К опустившемуся самолету подошел командир части. Тов. Модестов четко доложил:

— Товарищ полковник, первое боевое задание экипаж выполнил. По пути на свой аэродром подверглись нападению немецких истребителей. Один самолет врага сбит стрелком-радистом сержантом Зубрицким.

Под пламенем, в разрывах снарядов героические сталинские соколы отражали атаки наглого врага, по разбойничьи нарушившего советскую границу. В бою летчик-лейтенант Н. М. Маклеков был ранен, но из строя уходить отказался. Командир дал тов. Маклекову новое ответственное задание.

Коммунист Маклеков, перевязав рану, взялся за работу. Преодолевая боль, он заделал пробоины в самолете, через несколько минут снова поднялся в воздух и успешно выполнил боевое задание.

По требованию командира лейтенант Маклеков был отправлен в полевой госпиталь. Получив помощь врача, Н. М. Маклеков заявил:

— Нет, я тут долго не буду. Мое место в боях против подлых фашистских псов!

Слава тем, кто со священной ненавистью в сердце, с безумством храбрых идет вперед и вперед в неудержимом порыве!

П. Лидов.

известных сербов в Белграде были убиты два германских солдата. Утром по моему приказанию расстреляно из среды местного населения 100 человек. Впредь за каждого убитого германского солдата будут расстреливаться 100 сербов.

Этот приказ выведен на всех улицах Белграда.

Как один, встанем на защиту нашей родины

(Из резолюции митинга коллектива Яйского лесокомбината)

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники, глубоко возмущены варварским нападением германских фашистов на границы нашей родины.

Германский фашизм и его бандит Гитлер нарушили пакт о ненападении и без всякого обявления войны напали на мирные города нашей страны.

Мы горячо поддерживаем наше правительство в решении дать сокрушительный отпор обнаглевшим фашистским бандитам, посягнувшим на нашу священную землю. Мы все, как один, готовы по первому зову правительства встать с оружием в руках на защиту нашей родины.

Еще теснее сплотим наши ряды вокруг коммунистической партии, советского правительства и нашего вождя товарища Сталина. Мобилизуем все силы на выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством.

Своей стахановской работой мы поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разбить наголову зарвавшихся псов фашизма.

Займем места наших мужей

Члены сельскохозяйственных артелей «Передовик» и «Заречный», Судженского сельсовета, с великим негодованием встретили сообщение о злых врагах советского народа, нарушивших священные рубежи СССР.

Колхозники и колхозницы в ответ на подлую вылазку кровавого фашизма взяли обязательство — крепить тыл до срочным окончанием предстоящей сеноуборки, образцовой подготовкой к хлебоуборочной кампании, крепкой трудовой дисциплиной.

Т. т. Бережная и Власова в своих выступлениях говорили:

— Мы займем места наших мужей, ушедших на фронт, — сядем за руль трактора.

По поручению митинга Ручей, председатель сельисполкома.

Будем крепить тыл

Гневом пылали сердца членов колхоза «Путь Калинина», слушавших сообщение о фашистской гадине, которая занесла свою кровавую лапу на нашу свободную жизнь, на независимость нашего отечества.

«По первому зову партии, — пишут в своей резолюции колхозники, — мы пойдем бить врага, уверенные в том, что захватчики найдут в этом бою свою могилу.

С утроенной энергией будем работать на социалистических полях, полностью сохраним колхозное добро, всеми силами и средствами будем крепить тыл».

Козарев, Ратьков.

Женщины сели за руль трактора

Широко развернулось в нашем районе движение женщин и девушек-колхозниц за овладение техникой работы на тракторе, за замену трактористов, уходящих на фронт.

В колхозе «Передовик», Судженского сельсовета, призванного в армию тракториста тов. Бережного заменила его жена. Там же за руль трактора села Власова Прасковья.

Пять девушек колхоза «Наша родина» приступили к управлению машинами, заменив ушедших в Красную Армию пять трактористов. Бригадир тракторного отряда тов. Зыденев взял на себя обязательство — в кратчайший срок обучить этих девушек работе на тракторе. Сейчас с ними он проводит занятия по курсу управления трактором и затем при-

ступает к полному изучению работы на нем.

Ранее работавшая принципицей в колхозе «Заречный» девушка тов. Резинкина и бывшая повариха в тракторном отряде тов. Кулагина работают трактористками.

Девушки Косенко и Шумкова в колхозе имени Сталина также заменили ушедших на фронт трактористов — сели за руль трактора.

Почетная задача первичных партийных и комсомольских организаций, сельисполкомов и дирекций МТС оказать содействие этому замечательному движению женщин, окружив их заботой и вниманием.

Директоры МТС должны сейчас же организовать обучение без отрыва от производства трактористов и подготовку женщин-комбайнерок.

Если потребуется — пойдем на фронт

Германские агрессоры вероломно нарушили договор с Советским Союзом о ненападении. 22 июня с. г. перешли западные границы СССР, обстреляв с самолетов несколько наших городов: Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и др.

Советское правительство отдало приказ командованию Красной Армии немедленно дать отпор врагам Советского Союза и уничтожить поджигателей войны, дабы неповадно было им совать свое свинье руло в наш советский огород.

Красная Армия уже не раз доказала на деле агрессорам капиталистических стран как на Востоке, так и на Западе свою мощь и боеспособность, и сейчас также даст им хоро-

ший урок.

Мы, женщины, будем всемерно помогать Красной Армии. Призываем всех рабочих и работниц, колхозников и колхозниц овладеть военным и санитарным делом, заниматься в кружках ГСО и медицинских сестер. И если потребуется — пойдем на фронт, встанем рядом с нашими мужьями, братьями и отцами.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, наш Красный Флот!

С именем Сталина будем трудиться и бить врага!

По поручению общего собрания женщин и девушек Ярославского района:

Козьминых, Скоробогатова, Мясникова.

Изучать военное и санитарное дело

Колхозники сельхозартели «Колос Севера», Ишимского сельсовета, собравшись на митинг, выразили единодушное негодование о подлой вылазке гитлеровских псов.

Честно, с удесятеренной энергией, говорили присутствующие, будем трудиться на наших социалистических полях, обеспечим Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Военно-Морской Флот и Советскую Авиацию всеми сельскохозяйственными продуктами.

Нет сомнения, что наши могучие Армия и Флот разобьют врага на его же территории.

Каждый выступивший колхозник призывал всех изучать военное и санитарное дело, чтобы в любое время быть готовыми встать в ряды Красной Армии, овеянной беспримерной славой.

По поручению колхозного собрания:

Конинин, Некрасова, Сачнов, Синицын.

Возмущены провокацией гитлеровцев

На всех фермах и бригадах Авжерского совхоза прошли митинги о войне, начатой Германией.

Рабочие и работницы невыразимо возмущены бессмыслицами вероломством и провокацией германского фашизма.

Выступающие на митинге требовали от каждого рабочего строжайшего соблюдения трудовой дисциплины и, если нужно, перейти с 8 на 10—12 часовую рабочий день.

Домохозяйки — жены призван-

ных в Красную Армию единодушно приняли решение о выходе на работу. Женщины немедленно приступили к оборудованию детских яслей, укомплектовали звеньеводов, организованно выходят на прополку хлебов и закладку силюса.

Старушка Липатина, кандидат ВКП(б), внесла предложение о сборе средств для приобретения подарков бойцам и командирам, отважно сражающимся за каждую пядь свободной Советской земли.

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американская администрация (рет) с советских фондов финансовых сняла секвестр (зап.-США). (ТАСС).

Подробности о голодных демонстрациях женщин в Бельгии

(Письмо из Копенгагена)

Бельгийские газеты («Пи-реэль», «Травай» и др.) отмечают чрезвычайно тяжелое продовольственное положение Бельгии. В мае и июне это положение стало критическим и все более обостряется в результате полного разорения страны, которое принесли с собой германские захватчики.

Норма выдачи продовольствия в Бельгии сейчас составляет лишь одну четверть доевенного потребления, необходимого для нормальной жизни страны. Имеющиеся скучные запасы продовольствия Бельгии идут на снабжение германских войск. Трудящееся население голодает, и атмосфера настолько накалена, что любой мелкий инцидент часто выливается в бельгийских городах в крупные демонстрации, направленные против голода и господства фашистских захватчиков.

20 мая в Антверпене произошел следующий характерный случай. В одном из рабочих предместий города возвратившийся домой мальчик привнес своей матери хлеб, который он украл в магазине. Мать побила сына и хотела заставить его отнести украденный хлеб обратно. Мальчик отказался, и мать снова начала его бить. Мальчик в слезах выбежал на улицу. За ним выбежала на улицу и его мать. Вокруг собрались женщины — соседки. Узнав в чем дело, они пришли в большое возбуждение. В толпе женщин раздались крики: «Мы голодаем, а наши дети идут воровать!»

Толпа женщин направилась по улицам и звонила подъездов, призывая всех женщин квартала присоединиться к демонстрации. Потом женщины направились к городскому управлению.

Как рассказывают очевидцы,

приехавшие из Антверпена, когда демонстрация подходила к городскому управлению, в ней насчитывалось уже несколько сот женщин. Присоединившимся к шествию мужчинам женщины говорили: «Вы обождите. Теперь не ваша очередь. Вам придется действовать позднее. Теперь мы будем требовать, и никто не посмеет нам ничего сделать».

Женщины собирались около городского управления и требовали хлеба. Находившийся в управлении германский офицер-гитлеровец начал кричать на женщин и потребовал, чтобы они немедленно разошлись. При этом он несколько раз хватался за револьвер. Но женщины кричали ему в лицо: «Стреляй! Нам нечего терять!»

Прибывшие на место гитлеровские охранники пытались силой рассеять женщин, но женщины давали жандармам пощечины и кричали: «Мы вас не звали в нашу страну! Убирайтесь к себе и устанавливайте там свои порядки!» Жандармы арестовали было одного мужчину, но женщины его освободили. Прибывшие новые отряды гитлеровских охранников с трудом рассеяли демонстрацию. Было арестовано 12 человек.

Очевидец, передававший этот факт, отмечает, что ему неоднократно приходилось слышать, что и в других городах Бельгии — в Брюсселе, Шарлеруа, Льеже происходят подобного же рода демонстрации.

В Брюсселе упорно распространяется слух о демонстрациях женщин в Германии против войны. Передавали, что такие демонстрации разгонялись пулеметным огнем гитлеровских охранников в Берлине и Кельне.

24 июня. (ТАСС).

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствовал на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советской дивизии, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе Красной Авиации, обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы

ведут борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отважении снаряжения. Немцы ведут борьбу со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство, отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивают боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать замечание: «Эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас».

Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагоножатому, который заявил: «Они уничтожат Гитлера». (ТАСС).

Ограбление Франции оккупантами

ВИШИ, 23 июня. (ТАСС). Парижские газеты недавно сообщили о том, что некоторое время тому назад между правительством Виши и германскими властями оккупированной зоны Франции было заключено соглашение, по которому из неоккупированной в оккупированную зону Франции должно быть поставлено 190 тыс. голов крупного рогатого скота, 565 тыс. голов мелкого скота, 600 тыс. свиней и телят, 100 тыс. тонн соли, 17 млн. гектолитров вина.

Почему закрыты болгарские школы

СОФИЯ, 21 июня. (ТАСС). Большая часть школ в Болгарии закрыта еще с марта в связи с тем, что в школьных зданиях разместились германские оккупационные войска. Учителя, оставшиеся без дела, вынуждены покидать службу и искать себе другую работу. Министерство просвещения вынуждено было издать специальное распоряжение о запрещении самовольного ухода учителей из школы. Десятки и сотни тысяч школьников вынуждены были прекратить учебу.

Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток... тюрем.

Как сообщает румынская газета «Универсал», по распоряжению министра юстиции Стоическу 2 школы в Слатине и Васлую закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что вновь организованной тюрьме в Васлую помещено 600 заключенных.

24 июня. (ТАСС).

В Краснодарском крае работает группа научных работников научно-исследовательского института зернового хозяйства нечерноземной полосы, руководимого академиком Н. В. Цициным. Она продолжает работы по выявлению эффективности препарата пиретрума в борьбе с черепашкой.



Комсомолка-учетчица М. Т. Орлова проводит опыливание опытного участка порошком пиретрума.
Фото А. Галаганова.
Фотохроника ТАСС.

Разгромим фашистское гнездо

Весть о вероломном, разбойниччьем нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся советской страны бурное возмущение против зарвавшихся фашистских правителей.

Сразу же после выступления по радио заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова в цехах московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о непоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов. — Воины страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и советского правительства, вокруг товарища Сталина.

На митинге в чугунлитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на полях России

ломал себе голову Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало! Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За Родину, за свободу, за любимого Сталина, говорит ся в резолюции, мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки-колхозники станицы Буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники-казаки и казачки Советского Дона, во всем говорим: не бывать врачу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче

былось трудовому человеку во всем мире. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врача на его же собственной территории. Наши сильные руки схватят с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всесокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждаем и победим!»

(ТАСС).

Больше заботы о животных

Современно и в достаточном количестве заготовить коров и помещения для животных и домашней птицы — почетная и ответственная задача колхозов.

Только там, где организован заботливый уход за животными — полностью сохраняется молодняк, выше производительность лошадей, высокая продуктивность скота.

Отдельные руководители колхозов района не поняли и не хотят понять этой истины.

В колхозе имени Ворошилова, Старо-Покровского сельсовета (председатель тов. Карпенко), скотские дворы не оборудованы и содержатся грязно.

Свиньи без присмотра разгуливают по улице в то время, когда они должны быть на пастбище.

Не лучше обстоит дело в колхозе имени Молотова, Вознесенского сельсовета.

Производители-жеребцы сто-

ят в нечищенных и без крыши помещениях.

Такая же картина в колхозе «Красный боец» (председатель Таран). Здесь строят новый двор, но пока что есть только стены и дальше дело не идет.

Не организована круглогодичная пастбища скота в колхозе «Ударца», а председатель тов. Хисматуллин как будто этого не замечает.

Необходимо немедленно заботиться таким председателям колхозов и заведующим МТФ о ремонте скотских дворов, а там, где их нет или не пригодны, построить новые.

В прошлые годы были случаи падежа скота из-за неподготовки дворов. Теперь, как никогда, нужно поднять производительность животноводства, дать стране столько сельскохозяйственных продуктов, сколько требует партия и правительство.

Молодежь на старте

Молодежь Дачно-Троицкого сельсовета активно участвует в комсомольском кроссе. 19-21 июня 65 человек этого сельсовета вышли на старте. Из них нормы на значок ГТО I ступени сдали 59.

Лучшие результаты по бегу

показали т.т. Курасов Ф. и Арышев М. Дистанцию в 1000 метров они пробежали за 3 минуты.

Е. Тивилев.

И. о. ответ. редактора
В. Афанасенко.